

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Главнокомандующие армиями России и Швейцарии обменяются опытом |

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 16.03.2010.



Генерал армии Николай Макаров

В Швейцарию прибыл с официальным визитом начальник Генштаба Вооруженных Сил РФ.

|

Как сообщило Управление пресс-службы и информации Минобороны РФ, Швейцарию в эти дни посетит начальник Генерального штаба Вооруженных сил РФ генерал армии Николай Макаров. Он прибыл в Швейцарию с рабочим визитом 14 марта и вылетит обратно в Москву 17 марта.

Запланировано, что во время пребывания в Берне генерал армии Макаров встретится с командующим Вооруженными силами Швейцарии корпусным генералом Андре Блаттманом. Они обсудят вопросы двустороннего военного сотрудничества. В частности, возможность обмена опытом в подготовке военных горных подразделений на взаимовыгодной основе.

Затем генерал армии Макаров проследует в Тун, в центр подготовки танковых войск и артиллерии швейцарских вооруженных сил, где он запланировал ознакомиться с инфраструктурой и работой центра.

А после его ждут в Андерматте, в центре горно-пехотной подготовки. Минобороны России создает во всех частях, дислоцированных в горной местности, подразделения

численностью до батальона, подготовленные для действия в условиях высокогорья. Горная бригада есть во внутренних войсках МВД РФ. Напомним, что официально основой военной политики России остается недопущение любого вооруженного конфликта: это положение содержится в новой военной доктрине страны, которую утвердил президент.

☒ Интересно, что, в день прибытия с официальным визитом начальника Генштаба вооруженных сил России, его коллега генерал Андре Блаттманн стал героям журнальной хроники, спровоцировав настоящую волну паники в экономических кругах.

Блаттманн представил Комиссии по политике в области безопасности (CPS) Национального Совета Швейцарии так называемую «секретную карту». На ней были изображены территории, окружающие Швейцарию, а также оценен их потенциальный уровень опасности. Карта мгновенно сдетонировала: оказалось, что, с точки зрения армейского руководства, в Европе в целом жить опасно.

Целый ряд стран сегодня подвержен социальным беспорядкам, атакам террористов или бюджетному дефициту. Это, по мнению Андре Блаттманна, может привести к их исключению из Европейского Союза, и к «ситуации, которую мы не можем представить сегодня».

К примеру, в Испании сильнейшая безработица, во Франции она сопровождается еще и социальными беспорядками и проблемой с интеграцией мусульманского населения. Эти страны могут стать мишенью террористов. В Италии на фоне экономического кризиса имеет место быть кризис политический, связанный с правлением премьер-министра Берлускони. Но пальму первенства самого опасного государства буквально выхватила у остальных Греция – в свете последних экономических событий она «грозится» спровоцировать беспрецедентную волну беженцев, которые могут заполнить собой Швейцарию.

☒ «Такие декларации нас удивляют, - прокомментировал Ахиллес Папарсенос из постоянного представительства Греции при Европейском отделении ООН в Женеве. - Наше правительство принимает экономические меры по выходу из кризиса, которые вызывают одобрение партнеров Греции в ЕС и Соединенных Штатах. Мы не можем поверить, что этот страх имеет реальные основания».

Карту Андре Блаттманна негативно восприняли и в самой Швейцарии. «Фантазии из другой эпохи» - так оценили ее политики как «левого», так и «правого» направлений. «Мы живем в 2010 году, но атмосфера, в которую пытаются погрузить нас глава армии, напоминает 1920-30 годы, когда армия стреляла в забастовщиков в Цюрихе и Женеве», - сказал социалист Макс Шопар-Аклен, вице-президент Комиссии по политике в области безопасности.

Лейтенант-полковник Петер Малама из Либерально-радикальной партии, также член комиссии, не постыдился нарушить правила субординации, критикуя своего начальника: «Если мы уж всерьез попробуем представить сценарии, то воображаемая угроза может прийти со стороны Северной Африки, стран Magreba. Но никак не из Греции». А президент партии Зеленых Швейцарии Ули Лойнбергер заявил, что «военные, такие, как Блаттманн, умеют лишь повторять схемы, которым они научились, когда начали свою службу».

[Швейцария](#)  
[швейцарская армия](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/glavnokomanduyushchie-armiyami-rossii-i-shveycarii-obmenyayutsya-opytom>